

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI.

Ч. 70 (1277).

ЧЕТВЕР, 13. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 13th, 1929.

No. 70 (1277).

VOL. XI.

## ПАРЛЯМЕНТ ПЯТИЙ РАЗ УХВАЛИВ УСУНУТИ ЗАКОН З 1919 Р.

Додатки до кримінального закону з 1919 року зчркнуно з парламентом п'ятий раз і передано до сенату. — Сенат кожний раз відкидав ухвалу парламенту. — Лідер консервативів противився усуненню цього додатку. — Сподіюється, що сенат цим разом не відкине ухвали парламенту.

ОТТАВА, 10 червня. — П'ятий раз уряд пробує відкинути поправки до кримінального закону, які ухвалені в 1919 р. в часі вінніпегського страйку й на основі яких старі секції закону, що забезпечували свободу слова, були скасовані. На основі цієї поправки — кару піднесено з 2-ох літ до 20 літ, і злочин за підбурювання описано далі ширше, як в старих секціях кримінального закону.

Міністр справедливости, Ернест Лапойнт, висів нині в палаті послів законопроект, силою якого домагається скасувати кримінального закону поправки, пороблені в 1919 році, які поставили в ньому секцію, яка забезпечувала б свободу слова.

Р. Б. Бенет, провідник консервативів, противився внесенню, заявляючи, що поправки з 1919 є корисні для публічного добробуту і непобити бути відкинені. Однак висок притяго. Внесок перейшов всі три читання і з'явився в сенаті. В чотирох попередніх випадках цей самий законо-

## ПРОГРЕСИСТИ І НЕЗАЛЕЖНІ ЙДУТЬ НА УГОДУ З КОНСЕРВАТАМИ.

Незалежні і прогресивні послы збираються, щоб вирішити, з ким їм йти. — Маніфестують свою ворожість до лібералів. — Консервативний провідник дає незалежним і прогресивним місця у своєму уряді за ціну попертя його політики.

РІДЖАНА, Саск., 10 червня. — Завтра зберуться тут на конференцію незалежні і прогресивні послы, які були вибрані до саскешеванського парламенту під час виборів, що відбулися 6 червня.

Неофіційно повідомляють, що д-р Дж. Т. М. Андерсон, провідник консервативної партії, відбуде також того самого дня конференцію з консервативними послами провінції.

У відповідь на запрошення секретаря саскешеванського прогресивного товариства Дж. В. Торна, яке він вислав до всіх незалежних і прогресивних послів, щоб з'їхалися на конференцію, кілька з них вже приїхали до Ріджайни.

Торн заявив, що конференція буде приватного характеру, тому преса й публіка не буде допущена. Офіційно заявив відносно справ, які мають бути обговорені на цій конференції, не видано, однак неофіційні повідомлення, кажуць, що "має рішитися дефінітивно з котрою з двох політичних партій мають вони зв'язати свою судбу.

Відносно консервативної конференції, то вона буде обговорювати справу складу кабінету на випадок, коли б д-р Андерсон був покликаний створити уряд.

РІДЖАНА, Саск., 10 червня. — Д-р В. А. Артур, незалежний консервативний по-

## СЕРБСЬКІ ФАШИСТИ МАСОВО АРЕШТУЮТЬ ХОРВАТСЬКИХ СЕПАРАТИСТІВ.

БЕЛГРАД, Югославія, 10-го червня. — Тут проголошено, що в Хорватії почався найбільший проти-сербський рух від часу встановлення фашистської диктатури королем Олександром. В зв'язку з цим рухом минулого тижня арештовано коло 1,000 хорватів.

Між арештованими найбільше студентів загребського університету. Арештовано також сім видатних адвокатів, провідників хорватської партії, включаючи д-ра Владо Мачека. Д-р Мачек став провідником хорватської селянської партії по смерті Степана Радича, якого пострілено в югославській парламенті. — Смерть Радича погіршила відносини між Хорватією й Сербією, яка до-

мінує над трома народами: Сербією, Хорватією і Словенією.

ДОМАГАЮТЬСЯ ЗВІЛЬНЕННЯ СВОГО-ПРОВІДНИКА.  
БЕЛГРАД, Югославія, 7-го червня. — Світозар Прибишевич, хорватський лідер, якого сербська поліція інтернувала в Сербію, тяжко захворів. Хорвати обвинувачують сербську поліцію в його хворобі, бо арешт перешкодив йому лікуватися.

Хорватські лідери відмовляються вести переговори з диктатурою до того часу, поки Прибишевич не буде звільнений з інтернування та не повернеться до Загребу.

## РІЖНІ ВІСТІ

ОНТЕРІО МАТИМЕ ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРИКІВ.  
У вівторок, 11. червня підписано федеральним міністром Гінаном і онтерійським урядом угоду, після якої провінція Онтеріо вводить в себе пенсію для стариків. На цю пенсію дає половину фондів домініональний уряд, а половину провінція, яка хочє звести в себе цю пенсію. Онтеріо — це вже четверта канадійська провінція, яка матиме пенсію для стариків. Альберта, Манітоба і Бритиш Колумбія вже раніше завели її в себе.

ФАШИСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗВОРОТУ "ПОСМЕРТНОГО".  
НЮ ЙОРК, 7. червня. — Фашистський уряд відомий з того, що хоче простягнути свою владу на всіх італійців, де б вони не жили, зажадав через італійського консуля Матіо Сантавіченцо від ньюйорського стейту звороту \$900, які залишив по своїй смерті італійський робітник Антоніо Коміно, що помер у 1925 році, не залишивши ніяких спадкоємців. Такі спадки переходять після закону ньюйорського стейту по 20 роках на власність стейту. — Стейт заробляє на тім річно около сто тисяч доларів.

МЕМОРИАЛ У СПРАВІ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.  
Англійський полковник Мейсон зложив комісії трох для справ меншостей меморіал у справі українських і білоруських меншостей в Польщі. Він обвинувачує польські влади в переслідуванні цих меншостей.

ЖЕРТВУЄ \$800,000 НА МУЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ.  
НЮ ЙОРК, 7. червня. — Музичний видавець Чарлс Г. Дитсон записав у своїм тестаменті \$800,000 для університетів і шкіл на цілі піднесення музичного виховання.

НЮ ЙОРК, 7. червня. — Мейор міста Вокер представив план будови нової собєйової лінії, яка лучила б місто з Брукліном і Стейтом Айлендом підводним тунелем. Кошти будови вносимуть около 100 мільйонів доларів.

ЯК ПРАЦЕДАВЦІ ДБАЮТЬ ПРО РОБІТНИКІВ.  
НЮ ЙОРК, 7. червня. — Мис Френсіс Перкінс, комішнерка праці стейту Ню Йорку, подає, що приблизно 11,000 працєдавців не виконують привилегій закону й не забезпечують заняття у себе робітників. В останнім році треба було погоджувати 2,500 нещасливих випадків, де працєдавці не забезпечили робітників. Мис Перкінс заявила, що на слідуючий тиждень розлічне провірку забезпечення спеціальна комісія. Працєдавці, які не піддадуться вимогам закону, будуть покарані в'язницею.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО ЗАГИБЕЛЬ КОРАБЛЯ.  
ТОКІО, Японія, 5. червня. — Радянські влади в Владивостоку заперечують вчорашню вістку про те, що японський риболовний корабель "Уго Мару", зафрактований радянським трестом, загинув в до розі до Камчаткі разом з 700 пасажирами — рибакими. Японська газета "Дзіджі Шімпо" отримала через Сапоро депешу з Владивостоку, що "Уго Мару" прибув на місце свого призначення на час. Повідомлення про це наслідю до Владивостоку безаротним телеграфом від управителя камчатським риболовними промислами.

## НІМЕЧЧИНА ТАКОЖ "РОЗ-ЗБРОЮЄТЬСЯ".

БЕЛЛІН, Німеччина, 8. червня. — Бюджетова комісія райхстагу ухвалила асигнувати гроші на будову нового німецького кружляка "Ерзац Прусія", який має бути чудом морської техніки, що вже давно непокоїть морські кола антантських держав.

ВИБУХ В ІТАЛІИ.  
МІДІНЕ, Італія, 6. червня. — Від невиясненої причини стався вибух на складі воєнних припасів недалеко міста Спілімберго. Під час вибуху загинуло 11 робітників та 13 тяжко поранено.

ФАШИСТИ ЄДНАЮТЬСЯ.  
ВАРНА, Болгарія, 8. червня. — 30 італійських гідропланів прилетіли до цього болгарського порту на Чорному морі. Болгарські гідропланці та аеропланні стрілуни з почестю італійських гостей, а пізніше вїтали їх на улицах міста.

ЗАРЯДЖУЮТЬ ПУБЛІЧНУ ЕКЗЕКУЦІЮ БАНДИТІВ.  
МЕКСИКО СІТІ, 14. червня. — Газета "Пренса" доносить, що публічна екзекуція над 30-ма бандитами, арештованими в педію, відбудеться перед воєнним гарнізоном у Гвадалаярї. Час екзекуції невідомий. Банда хотіла викрасти великих торговців в Гвадалаярї. В боротьбі з поліцією одного бандита захоплено, який видав і інших.

ЧИ ДІСТАНУТЬ ФАРМЕРІ ДОПОМОГУ?  
ВАШІНГТОН, 8. червня. — Фармерський законопроект дістає вже апробату палати послів і відійшов до сенату. Тут задовідають демократи і республіканські опозиціонери, що будуть намагатися всіма силами переперти справу експортованих фармерських облигацій. Кажуть, що протягнути дискусію над тою справою аж до осені.

300,000 РУМУНІВ В АМЕРИЦІ.  
НЮ ЙОРК, 7. червня. — З проголошеного румунського обчислення виходить, що Румунія очолила іммігрувати до Америки перед 30 роками та що їх імміграція вносить тепер приблизно 300,000 осіб.

ДО ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ ТУРФДІМ, РЗТ, КПК І КПК У ВІННІПЕГУ.  
Центральний Міський Комітет Канадійської Робітничої Оборончої Ліги влаштує в неділю, 16. червня, збірку хата від хати на оборону і підтримку тих робітників, що їх капіталістичні суди судять і карують за активність в класовій боротьбі.

В суботу по полудні, 15. червня, треба рознести лєтючки, щоб повідомити робітництво, на яку ціль будуть збирати жертви. Центральний Міський Комітет КРОЛ закликає всіх членів і членкинь відділів ТУРФДІМ, РЗТ, КПК і КРОЛ прибути в суботу по полудні в 2-ій годині до УРД для рознесення лєтючок, а в неділю, щоб піти за колектою. ЦМК КРОЛ.

## СМІЛИВИЙ НАПАД ВЕНЕЦУЕЛЬСЬКИХ ПОВСТАЦІВ В ВЕСТ ІНДІИ.

Повстанці взяли в полон губернатора, голову гарнізону, захопили американський корабель. — Відчинили двері тюрем і звільнили в'язнів. — Голандія спільно вислала до Вест Індії воєнні кораблі.

ВІЛЕМСТАД, острів Курако, голандська Вест Індія, 10. червня. — Венецуйські повстанці напали в суботу вночі на місто, забрали губернатора острову, голову мілітарної організації, велику кількість зброї, пороху й амуніції, захопили американський корабель й примусили його капітана відійти в невідомому напрямку. Повстанці складалися з робітників нафтової компанії.

Перед відїздом повстанці відчинили двері тюрем і випустили всіх в'язнів, більшість з яких поїхала на кораблі разом з повстанцями. Капітан корабля примушений був піддатися наказам повстанців. Назад відійшли в місті великий пере-лік.

Курако, один з островів Вест Індії, належить до Голандії. Такого наїзду не було на нему через кількадесять років.

КАРАКАС, Венецуйси, 11-го червня. — Венецуйський гарнізон Веа де Кору відбив в

неділю вечером атак озброєних революціонерів, які виконали в суботу наїзд на місто Вілемстад та поновили губернатора острову.

Повстанці дозволили американському кораблю "Моракайбо" вернутися назад до Вілемстаду разом з полоненими губернатором і командантом гарнізону, а самі пішли в напрямі Веа де Кору. Повстанці — це венецуйські революційні вїткачі під проводом капітана Рафаеля Симої Урбіна, який кілька місяців тому назад хотів викликати революцію в Венецуйсі.

Звільнені ними губернатор, військовий командант та капітан американського корабля прибули в неділю вечером назад до Вілемстаду, відмовилися говорити про те, що з ними було на кораблі.

Телеграма з Гаїти доносить, що кілька голандських воєнних кораблів відїїло негайно через Атлантийський океан на місце події до Вест Індії.

## ХВИЛЯ ПОЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

В Луцьку 19-ох селян засуджено на 102 роки тюрми. — В Ковелі засуджено 14-ох селян за участь в першотравневій демонстрації. — Суди в Коломиї та Львові над членами УВО. — Масові арештування селян на Ковельщині.

Окружний суд в Луцьку розбирав справу 22 осіб з Ковельщини й Володимирщини, арештованих в березні м. р. в підозрінно за приналежність до КПЗМ. Під час розправи обжаловані відмовилися від зізнання, що на розправу не явилися їх оборонці. Але, як доносять польські часописи, цей "інцидент" в наслідок "енергичних" заряджень зліквідовано. 18-го березня запов вироку, засуджуючи чотирьох обвинувачених по 10 літ тюрми, 1 на 6 літ тюрми, а 14 — по 4 роки тюрми. Разом всіх засуджено на 102 роки тюрми.

В Ковелі відбувся процес проти 21 селян і робітників, обвинувачених за першотравневий демонстрації, в часі яких арештовано 40 осіб. Трох арештованих сиділо весь час аж до процесу в тюрмі, інші були звільнені за кавцією по 500 злотих. З них 13 засуджено по одному роковій в'язниці, одного на пів року, а п'ятьох увільнено.

20. березня відбулася передлавою присяга в Коломиї тайна розправа проти студента Дмитра Печенюка за те, що під час домашньої ревізії знайдено у нього лєтючки УВО і нелегальний часопис "Сурма". Судді присягли заперечили вину обжалованого, так що він по 4½ місячний сидічій тюрмі вийшов на волю.

За таку саму провину львівський суд засудив Костя Огородника; селянина із Стрия, у

якого знайдено лєтючки УВО, а які він дістав від студента Юліана Гомовського, а цей від тов. С. Новицького — на 3 місяці тяжкої в'язниці, Гомовського на 8 місяців, а Новицького на 12 місяців в'язниці.

"Слово Польське" подає, що на терені повітів ковельського і володимирського поліції перерева "ліквідацію" повіткому в Ковелі, райкому в Турківському і кількі ячєйок в володимирському повіті. Арештовано загалом 54 людей, яких закнчено в дюрму до диспозиції судової влади.

По арештованих мала повитися в Ковелі відозва, протестуюча проти арештів і тих методів, якими послуговувалася в час арештовання поліція. За цю відозву арештовано й посаджено в тюрму дальше 7 осіб. Слідча поліція "зліквідувала" дві ячєйки в Дубенщині, причім арештовано 3 осіб, між ними Гніщєцького і Ляса, що були ревноми діячами місцевих Прєсвіт.

Холмське "Нове Життя", подаючи ці відомости за "Словом Польським", потверджує, що арешти й ревізії, "баданія" і т. п. були, але все проче про ячєйки, політкоми і т. д. — це видамка "Слова Польського" яке в той спосіб хоче виправдати нагіну польської поліції на українське населення.

Товариші! Відновіайте прєдлату на "Українські Робітничі Вісті!"